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Megjelenik ..ponl* Tdéíutt Arákig.
Szerkesztőség és ki adóhivatalt telefon száma 12.) 
Fiamé, Klotild utca (Via Ctotitde) 4. ««m, »• cm- 

Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt '>'&■)

reléibe exerkeestSi 
MURAI JENŐ.

SLÓF1ZBTÉSI ÁB HELYBEN ÉS VIDÉKENi
Egész évre ... 28 kor. Negyed évre . . 7.— kor 
Fél évre............... 14 „ Egy hóra . . . 2.40 „
■T EGYES SZÁM ÁRA FIÚMÉBAN 8 FILLÉR, -m
Hivatalos hirdetések • hasábos petit sorja M II.

Horthy Miklós.
KVilobbanó kivánosiságga 1 futjuk át a 

ua-gv események szűkszavú beszámolóját; 
hej, de megszoktuk már hogy rövid nehány 
sorból szilvjuk magunkba egy egész világ 
tűzvészének lángba csapó, izzó lehelletét! 
Nyugtalanul keressük a szavakat és a szar 
vak mögött rejlő szédületes mélységet. Frá­
zis a mi számunkra már reges-régen nincs; 
jobban tudunk a sorok közt olvasni, mint

Az olaszok Auzzanál visszavonultak az 
Isonzo jobbpartjára.

Jaonnhra dőli el a tizedik Isonio-csata. - Csapataink győzelme­
sen megtartották állásainkat. - Októberre h tufák össze az orosz

alkotminyozó gyűlést.

Orosz-román harctér. *d mdlett vi8SM,v^-
hajdanában a csillaggal jegyzett magyar»- 
za tokban.

tös mikor a szokott k iv<ínx>sisíigí?<i 1 uj i a 
átfutottuk a napi jelentést: „tengeri csata 
Oirantótól Durazzóig“ ... egyszerre édes

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, máj. 21. (Hivatalos.)
Változatlan.

A vezérkar főnöke.

Francia-belga harctér,
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, mái. 21. A nagy IVtiiadiszáL
büszkeség dobbantotta, meg szivünket: „ten­
gerészetünk szinte példátlan eredménye ... 
az ellenséges haderő túlereje háromszoros 
volt... mi egyetlen hajót sem vesztettük. 
Horthy Miklós sonliajókapitány is megsé­
rült a l ábán“ ...

Horthy Miklós... kedvesen ismerős 
nekünk ez a név és mégis oly büszkén diar 
dalmas, mint a sas, mely fészéből fel, ma­
gasra, felhők közé repül. A magyar Al­
föld volt a szülője s ma is ott él 
egész atya fis ága; onnan szállt a hábo­
rú förgetegével messzire, hogy néha már 
követni sem tudta a szemünk. De egyszerre 
csak váratlan, csodás, legendás hir röppent 
róla szét, a világ minden tája felé. Éppen 
hogy kitört az olasz háború, az ellenség még 
eszmélni sem ért ra az uj helyzetre, tenge­
része-tünk egyik hajója, a „Novara rémi tő 
ciklonként puszította végig az olasz jarto- 
kat. A német hadijelentések akkoriban a 
bámulat hangján szólották flották e bravú­
ros hadi ténykedéséről. S ez hirtelenül oly 
impozánsan megnyilvánult offenzív szel­
lem jó ideig bénitólag nehezedett ellensé­
günkre. Nos, a régi huszártámadások bra­
vúrjára emlékeztető e pompás tengeri ro­
ham H or th y Miklós sorhajókapitány pá­
ratlan vitézi tette volt, az ő dicsőségét hir­
dette s vele az egész magyar nemzetét.

Azóta is emlékünkben őriztük nevét, 
mint oly hősét, ki fajunk évezredes erényeit 
viszi nemes diadalra a népek legiszonyúbb 
véres Urnájában. Hiszen már ezer esztendő 
előtt is népek tengerével kellett küzdenie a 
magyarnak, hogy helyet nyerjen ás meg­
védje azt a kicsiny szigetet, melyen élni és 
virulni akar. Hogyan győzheti le az egy a 
sokat, hogyan győzheti meg őket, hog> ne­
ki is jussa van az élethez! Csak úgy, ha bá­
tor, gyors akarattal rohamszerűen lepi meg 
őket. mielőtt ezek tömegük halmazával le­
gyűrhetnék. Ész, akarat, bátorság, — ez tar­
totta fenn a magyart, sohasem a gyáva túl­
erő, mely megUL Liszt ja a kisebbséget.

SZERETI i ADOMÁNYOKAT 
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NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, máj. 21. A nagy főhadiszál­

lás jelenti:
Lényeges esemény nem volt.

Ludendorff, első főszáilásmester.
ölasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, máj. 21. (Hivatalos.)
A tizedik Isonzo-csata tovább folyik. 

Az olasz gyalogság tegnap a délutáni órák­
ig meglehetősen tétlenül viselkedett. Annál 
hevesebb volt, főleg a Tóiméin és Görz kö­
zötti területen, a tüzérségi hare. Ennek a 
szakasznak az északi szárnyán ágyúinknak 
együttes hatása az ellenséget, amely Auzza 
mellett még görcsösen tartotta magát a fo­
lyó balpartján, arra kényszeritette, hogy az 
Isonzón át visszavonuljon. Délután 3 óra 
után az ellenséges gyalogság Vodice mellett 
ismét rendkívül erős támadásba kezdett. 
Bősz harcokra került a sor, amelyekben 
ember-ember ellen küzdött, míg végül órák- 
hosszat tartó viaskodás után vitéz csapata­
ink győztesek maradtak. Az olaszokat ellen­
támadással legsúlyosabb veszteségeik melett

lás jelenti:
Rupprecht bajor trónörökös 
vezértábornagy arc vonala':

Arrasnál a harci tevékenység ismét fo­
kozódott. Monvhytól két oldalt az angolok 
i sic rövid ideig tartó heves tüzelőkészités 
után nagy erőkkel támadtak. Teljesen viszr- 
sza'vertük őket. Éjjel a tüzérségi tevékeny­
ség Acheville és Queant között remlkivtil 
élénk volt. Virradatkor ezen a Vonalon a kg 
erősebb pergőtűz kezdődött, amelyet a Scar- 
petól délre angol támadások követtek.
A német trónörökös arcvonala:

Míg az Aisne mentén a tüzelés erőssé­
ge nein változott lényegesen, addig a nyuga­
ti Champagneban a tüzérségi harc hevessé­
ge fokozódik. A Braye mellett május 18-án 
elfoglalt állást egy erős francia támadással 
szemben teljesek megtartottuk.

Légi harcban és védő tűzünk következ­
tében az ellenség tegnap 8 repülőgépet vesz-

Ludendorff, első főszáilásmester.
----- o-----

ESTI WOLFF-JELENTÉS. 

BERLIN, máj. 2L Az angoloknak aértük a magaslatokról. Hasonlokép meg­
sült az ellenségnek Görztől keletre a Itó- 
völgy két oldalán indított előretörése. A 
rszt-fensikon rohaimsapatunk 3 tisztet 
30 főnyi legénységet hozott magával az 
ínséges sáncokból.

A vezérkar főnöke.

Balkáni harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, máj. 21. (Hivatalos.)
Változatlan.

A vezérkar főnöke.

német hivataixis jelentés.
BERLIN, máj. ?U A mi;-y főbadV-zál- 

* jelenti:M aeedéalki »m»»!:
Több ellensége» támadást, amely a «sa­

raitól keietré, a kravicnl magaslati állá» 
en irányult, az ellenség súlyos vosztesé-

Scarpetól délre tegnap reggel jelentett tá­
madásait az ellenség súlyos veszteségeivel 
visszavertük. Laffauxnál francia részleges 
előretörések eredménytelenek maradtak.

AZ OROSZOK VAIASZTÖJOOA.

KÓPÉNHAHA, máj. 21. A Politiken- 
nek jelentik Pétervárról: Kormánykörök­
ben az a nézet uralkodik, hogy az alkottná- 
„voza, gyűlést legközelebb október elsejére 
őxsz,hívják. Az aktív és passzív választói 
jogot minden 20 éven felüli jnilgár megkap- 
ia a Romanow család tagjai is.

Fewtce meiliilHliái - Fining»
Ma: Az elsőszülött fiú.

Főszereplő: WEIXLER DORRIT 
Végül: Bohózat.

tett.
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— A kormányzó elutazása. Wilkenburg 

1stván gróf kormányzó ma délien a sze 
mély vonattal hivatalos ügyben Budapestre 
utazott és körülbelül egy hétig fog a fővá 
rosban tartózkodni.

— Az állami tisztviselők közgyűlése. — 
Budapestről távira tozza tudósítónk: Teg­
nap, vasárnap tartották meg az állatni tiszt 
viselők országos egyesületének közgyűlését. 
A közgyűlésen Batthyány Tivadar gróf el­
nökölt és beszámolt á pénzügyminiszterrel 
folytatott tárgyalásokról. Megemlékezett a 
szombati minisztertanács határozatáról és 
kévéséi te a kormány ígéreteit. Az utána fel­
szólalók mind azt hangoztatták, hogy többet 
várnak, mint amennyit a kormány ígér. A 
közgyűlés elhatározta, hogy más társadalmi 
egyesületek bevonásával országos kongresz- 
87.üst hívnak össze, amelynek határozatával, 
illetve kérelmével a király elé járulnak. A 
közgyűlés egyben utasította az elnökséget, 
hogy a tisztviselők által kérelmezett, segély 
ügyéiben sürgősen lépjen érintkezésbe a kor­
mánnyal, hogy a minisztertanácson szomba­
ton elhatározott segélyösszeg lehetőleg még 
május havában kiutaLtassék. A státus- és 
fizetés-rendezésről szóló törvényjavaslat 
mielőbbi beterjesztése érdekében feliratot 
intéz a közgyűlés a képviselőházhoz.

— Nagy jótékonycélu népünnepély a 
népkertben. A Wickenburg lstvánné erróf- 
nő elnöklete alatt álló hölgybizottság az 
idén is nagyarányú jótékouycélu népünne­
pélyt rendez a népkertben. Az ünnepélyt 
junius 7-én, Űrnapján fogják megtartani és 
jövedelme a gyermekvédelem és a fiumei 
Vöröskereszt-Egylet céljait fogja szolgálni. 
Polgár sziuigazgató társulatának tagjai 
készségesen ajánlották fel az ünnepélyen 
való közreműködésüket és 'közreműködik a 
népünnepélyen a zágrábi honvédzenekar is. 
A fényes sikerűnek ígérkező népünnepély 
részletes programját később fogja a. rende 
zőbízottság megállapítani és nyilvánosság­
ra hozni. A bizottság ezen az utón hívja 
meg az okai a hölgyeket, akik az előző évek- 
ben tartoít hasonló ünnepélyek rendezésé­
ben resztvettek, hogy az e hó 24-én, csütör­
tökön délután ti órakor a kormányzói palo­
tában megtartandó előkészítő ülésen meg­
jelenni szíveskedjenek.

— Adler doktort halálra ítélték. Buda­
pestről jelenti tudósítónk: Szombaton, a ké- 
délutáni órákban hozta meg Ítéletét a bécsi 
törvényszék Adler Frigyes dr. bűnügyében, 
aki, — mint ismeretes, — agyonlőtte 
Stürgkh báró osztrák miniszterelnököt. Mi­
után az orvosszakértök a vádlottat épehné- 
jiiuek mondták, a törvényszék negyedórái 
tanácskozás után halálos Ítéletet hozol 1. Ad­
let dr., aráikor fneghallotta, hogy kötél ál­
tali halálra ítélték, a kijárat felé indulva 
harsányan elkiáltotta magát: Éljen a nem­
zetközi forradalmi szociáldemokrácia' A 
teremben levő uők közül többen tapsoltak 
és zsebkendőiket lobogtatták Adler felé. mi­
re az elnök ki űrit tette a termet. A folyosó­
kon többen éljenezték Adlert tv utcán is 
folytatódott a tüntetés, mig végre a rend- 
óiséguek kellett beavatkozni és több letar- 
tyzetás tön' ‘nt.

— Meghívó.
Országai vastita-

A Magyar Sze
Szövetségének

”t Korona
f. t nei k<‘-

I iülete f. évi junius hó li án délután 3 ómkor 
a Deák-szálló nagytermében kerületi köz­
li' ülést tart, melyre a t. tagok ezúton meg­
hívóinak. Tárgy: Elnöki jelentés. — Tit­
kári jelentés. — Zárszámadás és a felment- 
vény kiadása. — Választások. — Indítvá­
nyuk. — Határozatképtelenség esetén a köz­
gyűlés egy órával később a megjelent ta­
gok számára való tekintet nélkül fog meg­
tartatni. — A kerületi elnökség.

Antiai Károly t eine lése. Az őszinte 
részvét impozáns megnyilvánulása mellett, 
óriási közönség jelenlétében helyezték szóin 
>a.on délután félhatkor örök nyugalomra 

Attilái Károlyt, a pozsony—fiumei színtár­
sulat váratlanul és korán elhunyt derék tag­
ját. A temetésre testületileg kivonult az 
egész szih társai lát, ott volt Ka.nkovszky Fe­
renc miniszteri tanácsos és igen nagy számú 
közönség gyűlt össze az elhunyt színész ko­

rt r.só ja körül, melyet négy szép koszorú dí­
szített. A temetési szertartást végző pap 
ingvar gyászbeszéde után Polgár szinigaz- 
ató lépett a nyitott sirhoz és könnyes sze­
lekkel, remegő hangon búcsúzott cl derék 
ályatársától. Az igazgató szívhez szóló he­

rédét könyezve hallgatták a jelenlevők, az­
után a színtársulat énekkarának gyászéne- 
<>' következett és ezzel a megható szertartás 
véget ért.

— Sorozások. Ma volt a Pari,ni utcai 
volt rendőrségi épületben áz 1867—71-ben 
ízületet! fiumei illetőségűek valamint a tör- 
endőknek nyilvánitottak újabb sorozása. 
Holnap a nem idevaló 1871—(j9 évbeli, hol­
napután pedig az 1868—67 évbeliek kerül­
nek sorra.

— Elárverezték a „Voce“ nyomdáját.
Szombaton délután bírói Lag elárverezték a 
megszűnt „Voce del Popolo“ Minerva-iiymn 
d áj at. A nyomdát 29.000 koronáért a Lito­
rale bank vette meg egy kliense nevében.

— Jubiláló tűzoltó. Pásén] Lajos váro­
si tűzoltó tegnap ünnepelte tűzoltó szolgá­
latának 30 éves jubileumát. Papéul 1887. 
május 20-án lépett, a városi tűzoltóság szol­
gálatába és azóta szakadatlanul folytatja 
veszedelmes és nehéz hivatását. Huszonöt­
éves szolgálati jubileuma alkalmából néhai 
*' crenc József királytól ezüstérmét, Fiume 
varosától pedig aranyérmet kapott.

— Geher Katalint 5 évi fegyházra Ítél­
ték. Ma délelőtt Ítélkezett a fiaiméi kir. tör­
vényszék Geher Katalin felett, aki néhány­
ból appal ezelőtt meg akarta fojtani Stochó 
Jái.osné fiumei lakoenőt. A vádlottnő, aki 
egy hadbavonult, Danubius-gyári munkás 
felesége, nagy nyomorában vetemedett az 
elkeseredett cselekedetre, amit sírva ismert 
b a bíróság előtt. Az ügyészség gyilkosság 
kísérlete miatt ctűéit ellene vádat és a tör­
vényszék ezért ma 5 évi fegyházra ítélte. 
Meyer dr. kir. ügyész súlyosbításért feleb- 
bezett, de felebbezést jelentett be Geher Ka­
talin védője, BliihWeisS dr. is a szerinte tul- 
szigoni ítélet ellen.

— Körözött cigány. A susáki csendőr- 
ség országszerte körözteti Hudovios Ferenc 
boszniai cigányt, aki a bánjalu ka kérdőben 
súlyos testi sértést követett el Hudovies 
János nevű társa ellen és ezenkívül több lo­
pás is szerepel bünlajst román.

— M^böntetéW tóivéniéröáö Sprin-
ghe' vásórhiztoK felje'enlésére a rendőrség 
eljárást indított I lesed an Panola, egy Kob-

|0I7. május 22.

er téri kávémérés tuljadnosnéje ellen,
vei
jutó

, nn-
■VI erre vonatkozó rendeletben megállá­
st időn kívül kávét mért ki.

Feljelentett kávésok. Az Internazio- 
nale és az Adria-kávéház tulajdonosait fel­
jelentették. mivel mindkét helyen megsze»- 
tók a feketekávé felszolgálására nézve ki­
adóit rendeletet. A rendőrség mindkét ká­
vés ellen megindította az eljárást.

— Verekedés. Mikelnik Antal 6U éves 
otoesáci ember vasárnap délután összeve­
rekedett több társával Kantridán és egyik 
társa verekedésközben egy kövei betörte a 
fejét. Mikéiniket behozták a fiumei városi 
kórházba.

— Megsebesült a fürdőben. Padjen Na­
tal J9 éves végi iái származású fiata lember 
vasárnap fürdeni ment Martinschizzára. A 
mint a. vízbe ugrott, fejét egy kiálló sziklá­
ba ütötte, még pedig oly erővel,, hogy az 
éles szikla hatalmas sebet ejtett a fején. Be­
szállították a fiumei kórházba, ahol Fáik 
di. vette ápolás alá.

— Elviszik a harangokat. Mint értesü­
lünk, a kultuszminiszter a napokban az egy­
házmegyei hatóságokhoz uj körrendeletét 
küldött, amelyben utasítja őket, hogyr az 
1/Ö0 előtt készült harangokról kimutatást 
készítsenek és azt terjesszék be mielőbb a 
hon vedel emügyi miniszternek, mert az ösz- 
szas e kivételek alá nem tartozó harangokat 
vekviválni fogják. Ä rékviraíáská vonatko­
zólag a honvédeleniügyi miniszter legköze­
lebb részletes rendeletet fog kibocsátani. Az 
a körülmény — hogy a hadvezetőségnek a 
munieiógyártás fokozása miatt szüksége 
van az ország csákiiefn minden harangjára 
— mutatja, hogy be keli szolgáltatni azokat 
a fémeket, amelyeket eddig eldugtak, vagy 
bármilyen módon visszatartották. A muní­
ció fogja eldönteni a világháború sorsát, ezt 
niai tiiegtiiütíit t'á a reánk nézve szerencsés 
kimenefb-íü arrási csábi is és épen ezért min­
denki, aki a győzelem és a hBlte eléréséhez 
hozza akár járulni, szolgáltassa be az arra 
kötelezett férnkéiszletét

• u - ;

— Gyüjtsünk gyógynövényeket! A m.
kir. honvédelmi minisztérium Hadsegélyző 
Hivatala az idén is kéri a vadon termő 
gyógynövények 'begyűjtését. A tavalyi gvüj 
tés szép eredménye sok beteg katonának 
hozott enyhülést, az értékesítésiből befolyt 
jövedelem pedig sok özvegynek és árvának 
törölte le könnyeit.

Az idén a munkáskezek 'hiánya folytán 
még nagyobb lesz a. szükség a gyógynövé­
nyekben. Árnika, szekfüvirág, cickafark­
füve, marti lapu, mezei zsurló hársfavirág, 
beléndek, bodza, ezerjófü, nadragulya, pi­
pacs virág, rediőszimm, üröm, ziliz, anya- 
rizs, ökörfarkkóróvirág, erdei paizska azok 
a gyógynövények, melyekre különösen szűk

olajoknak feldolgozha 
mag, cse resznyemag es szár, napraforgó és 
tökmag, továbbá vadgesztenye, guhaes és 
körisbogár beküldését kéri a hivatal. Mind­
ezen a") n.vokxól a Hadsegélyző Hivatal egy 
pontos, mutató füzetet adott ki, a melyet 
kivánatr bélyegekben beküldendő 50 fillér 
kö! tségmegtérités ellenében portómentesen 
küld meg. A gondosan kiszárított, gyógynö­
vényeket a Hadsegélvző Hivatal címére 
Budapest V. Akadémia utiea 17. sz. alá kell 
íüldeni. A csomagokat vasúton és jiostán 
Őijfriéntésen adhatjuk fel, ha azokat „gyógy 
növény“ jelzéssel látjuk el.

es
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A gyógynövényeket szeretetadomány- 
kényt kérik, azonban a szilvamagvakat 12 
fillérrel, a ka j szánba rack magvakat pedig 24 
fillérért vallja be a hivatal. Hisszük, hogy 
a lelkes magyar társadalom minden izében 
megérti ez akció nagy nemzetgazdasági je­
lentőségét, liiszén eddig évente sok millió 
ment ki külföldre olyan anyagokért, a me­
lyeket itthon könnyen meg lehet szeiezni.

Apollo mulató (Via AJ. Volta 6). Estén­
ként pont 8 órától előadás, utána kabaré.

Szintiáz.
— Farsang. A tavalyi színpadi termés 

egyik legszenzációsabb alkotása. Molnár 
Ferenc „Farsangija került szombaton este 
színre a városi színházban. A Kocián hang­
verseny miatt gyér szambán megjelent kö­
zönség várakozását a darab nem elégítette 
ki és általános volt a vélemény, hogy a „Far­
sang“ Molnár Ferencnek egyik legkevesebbé 
sikerült színmüve. A zene, színház és iroda­
lom iránt nem érdeklődő, pusztán udvarlás­
ra vágyó hiú asszonyt, a ki nem bűnös szán­
dékkal, de hiúságától elvakitva akarja a 
főhercegnő gyémántját megtartani, Takács 
Mariska jáTszotta. Második felvonásbeli je 
lenete Miklóssal mesterien volt megjátszva, 
egyébként azonban nem tudott, a közönség­
re úgy .hatni mint máskor. Derék! (Miklós) 
csak az első felvonásban volt eleméiben. A 
második felvonásiban a szökni nem merő, ha­
bozó szerelmes nem talált benne kellő inter- 
pretálóra. Igen jó férj volt Ladányi és Ko­
vács Lulunak is igen jó estéje volt a szom­
bati. A többi szereplő, Somogyi, Bretán, 
Bérezi, Kiss és Fa Lúd i Károly igyekezete 
legjavát nyújtotta-

é. ‘ 1 •-
— A derék Fridolin. Ezer. a címen egy 

mindvégig kacagtató, kémikusnál komiku 
«abb helyzetekben bővelkedő bohózatot mu­
tatott be tegnap este a társulat, melyben a 
derék Fridolin és apósa egy kis primadon­
nába szerelmesek és összevissza csalják fe 
leségeiket, miközben a leglehetetlenebb bßly 
zeteket teremtik a színpadon. Harsogó kaca 
gassal kisérte a közönség a darab egész me 
relét és rendkívül sokat tapsolt a benne sze 
réplő Aranvossy Nusiunk, Aggházv Melin 
dának, Heft a i Nellinek, Derék! nek. Sohiö 
gVinak, Faludi Kálmánnak, Faludi Károly 
nek és Falusnak. Magánál a darabnál sok 
kai értékesebb volt a második felvonásba il­
lesztett müvészest, melynek művészi szín­
vonala messze túlszárnyalta a társulat ta­
valyi hasonló produkcióit. Itt elsősorban 
Pogány. Györgyről, a társulat széphangu te­
noristájáról kell megemlékeznünk,. aki tag 
napi rövid debüjével is beigazolta, hogy 
bármely elsőrangú o^era'szinpadon is szi­
lárdan megallaná a helyét'. Opera áriakat 
énekelt, közijük a Tosca egy áriáját olasz 
nyelven és gyönyörűen csengő érces hangjá­
val, valamint kifogástalan énekmiivészeié­
vel óriási sikert aratott A közönség tom­
boló tetszésnyilvánításokkal fogadta énekét. 
Igen nagy sikere volt. Aggiházy Melindának 
is, úgy a meg) ar-német kupiéjjaval, mint á 
művészi zongorajátékával kisért második 
dalával. Aranvossy Ntusi egy Zerkovitz-daft 
énekeit nagyon kedvesen és úgy énekével, 
mint különösen a kitűnő Derék! vei 1 ejtett 
Pompás táncával aratott zajos sikert Hel- 
taiNelll pompás cselédnőtáival aratott zajos 
tapsot, Bretán szép bari ionjával két gyö­
nyörű dalt énekeb saját maga kisérte he­
gedűn szép mi ... '.it a közönség meleg

tapsokkal honorált Falus egy finom kaba­
rédul! adott elő és Faludi Kálmán kacagta­
tó mókái méltó befejezői voltak a minden 
tekintetben sikerült kabaré-estnek.

Ma este Kálmán Imre tavalyról előnyö­
sen ismert, szép zenéjü operettje, a Zsu- 
z s 1 kisasszony kerül szilire páros bérletben. 
A címszerepet Aranyossy Nusi játsza és kí­
vüle Heltai Nelli, Faludi Károly, Bérczy, 
Falus, Faludi Kálmán, Kiss Lajos és Bre­
tán játszanak a szépzenéjü darabban. Hol­
nap, kedden, ugyancsak egy Kálmán-ope- 
rett, a nagysikerű Kiskirály kerül szin- 
r.‘, páratlan bérletben.

— Kocian hangversenye. Szombaton 
este tartotta hangversenyét. Kocian Jaro- 
s!av, az ismert cseh hegedűművész, a Feni- 
cse-szinházban. A szinliáz nézőterét telje­
sen megtöltötte a nagyobrészt fiumei és su- 
sáki horvátokból álló közönség, mely zajo­
san megtapsolta a művész minden egyes szá 
mát és a szláv együttérzés dokumentál ás ív 
ra még a hangverseny befejezése után is, 
valósággal tüntetésszámba, menő viharos 
tetszésnyilvánításokkal halmozta el a mű­
vészt. A tüntető tömeg az utcán is el akarta 
kisérni Kociánt és csakis néhány állami 
rendőr beavatkozására oszlott el a Korzón 
a több száz főnyi tüntető tömeg.

Legújabb.
ESTI JELENTÉSÜNK.

BUDAPEST. máj. 21. Az Isonzónál ma 
este a Monte Santo körül elkeseredett har­
cok folytak. Csapataink győzelmesen meg­
tartották állásaikat.

MAGYAR SZOCIALISTÁK 
STOCKHOLMBAN.

STOCKHOLM, máj. 21. Weither Ja­
kab magyar szociáldemokrata vezér ma ide­
érkezett. A többi magyar szociálisták e hé­
ten érkéznek Stockholmba.

ELDÖÍXÍoTTNfiK TERlNTHÉtO
}m isonzíd-cSata.

BASEL, máj. 21. A BteéTer Nachrich­
ten kátöiíai rtiühkatársa irjá: A tizedik fson 
zó-csata iüé^ tűrt, rfe már eldöntöttndt te- 
kintHfető: m Olaszbk item tíirheVíff iWég az 
ellenség ellenállását.

előtt rövid előőrsi ütközetre került a sor né­
met és francia torpedónaszádok között Az 
ellenséges hajók több tüzérségi találatot 
kaptak. Naszádjaink veszteség és kár nélkül 
visszatértek.

KERENSZKY A FRONTRA MEGY.

PÉTERVAR, máj. 21. Kerenszky had­
ügyminiszter a pétervári és moszkvai sajtó 
képviselői előtt kijelentette, hogy elutazik a 
frontra. Meg van róla győződve, hogy visz- 
szatérése után abban a helyzetben lesz, hogy 
az orosz hadseregre vonatkozólag még ka­
tonai körökben is elterjedt pess/inilsztíkus 
Jiéze|ejp,jteljesen eloszlassa.

K

TENGERI ÜTKÖZET A FIANDRIAI 
PARTOKNÁL.

BERLIN, máj. 21. A tengerészeti ve­
zérkar közli: Húszadikán reggél a fíándriai

OTRANTÓI CSATA

PARIS, máj. 21. A Havas-ügynökség 
jelenti, hogy az otrantói tengeri csatában 
több francia naszád is résztvett és ezek egyi­
ke aknára futott.

ÚJABB HAJÓÉLSÜI,VESZTÉSEK

BERLIN, máj. 21. A Wolff-ügynökaég
jelenti: Az admiralitás közli, hogy az At­
lanti-óceánon legújabban 20.300 tonna tar­
talmú hajóteret sülyesztettilnk el. Az elsü- 
lyesztett hajók nagyobbrészt szenet és vas­
érzet szállítottak.

KÉSZÜLŐDÉS A TÉLI HÁBORÚRA?

KOPENÉÁGA, máj. 21. Soulier fran­
cia hiiborus agitátor egy koperihágai gyűlé­
sen kijelentette, hogy Franciaország már 
felkészülödik az új téli Háborúra. Lloyd 
George is kijelentette nemrég, hogy be kell 
rendezkedni arra az eshetőségre, hogy a há­
ború a j8vő évben iá tartani fog, bárha nem 
lehetetlen, hogy ebben az évbén meglesz a 
béke.

SARKAIL LE AKAR MONDANI.

GENF, máj. 21. Párlsból jelentik, hogy 
Sorrail bejelentette, hogy lemond a főpa­
rancsnokságról, hogyha nem kap hadserege 
erősítést.

ÖSSZEHÍVJAK AZ OLASZ KAMARÁT.

LUGANO, máj. 21. A Secolö jelenti, 
hogy az olasz kamarái június elején össze­
hívják, mert remélik, hogy akkorára meg­
lesz a döntés az Isonzónál.

DÉNES ALADÁRT ELÍTÉLTÉK.

BUDAPEST, máj. 21. Dénes Aladárt, 
a fővárosi miisfeérüzem volt igazgatóját, a 
bíróság másfél évi börtönre ítélte.

hadiölcsönt a
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Fiumei Kereskedelmi 
Bank R. T.-nál

Ádriá pa’ota,
mely a legmesszebbmenő ked-

vczmcny^kei ryujtjq.

NVILTTER*).

meghívó

a „Smith és Meynier első ldr. szabad, fiumei 
pupirg) ár részvénytársaságinak 1917. évi 
május ho 31-én csütörtökön déli 12 órakor 
(..leli pesten a Hazai Bank részvénytársaság 
(V. H tinincad-Utea ti. szóm) tanácstermi 
! .m rti.ndó

RENDES ÉVI KÖZGYŰLÉSÉRE.
Napirend:

1, Az igazgatóság és feliigyelőbizottság 
jel, nté.sij és az 1916-ik évi mérleg elő'c-josz-

I 1
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2 Jlf tározat a úszta nyereség hova for­
dítása iránt.

3 Határozat az igazgatóság és felügye- 
lőbiznttság részérv a fvlmvntvény megadá­
sa ír int

4. Az alaptőkének felemelése iránti ha­
tároz« í

fi Választás az igazgatóságba.
t, A felügyelőiiizot tság megválasztása 

es listz- Ú tdíjának megállapítása.
7. Az alapszabályok 3., 5., 18. és 22. §§- 

nak megváltoztatása.
s. Esetleges indítványok.
Azon részvényesek, akik a közgyűlésen 

részt venni óhajtanak, felhivatnak, hogy 
részvénytiket a le nem járt szelvényekkel 
együtt legalább 5 nappal a közgyűlés napja 
előtt leletbe helyezzék Fiúméban a vállalat 
pénztáránál. Budapesten a Magyar Leszá­
mítoló- és Pénzváltóbanknál, vagy a Hazai 
Bank részvénytársaságnÜ 1.

Budapesttn 1917. május havában.
A Smith és Meyi.jer első kir. szab. fiumei 
papírgyár részvénytársaság vagyonmérlege

UM fi. december 81-én.
Vagyon: Gyárépületek, gépek és in­

gatlanok 4.108.348.8b K. Pénzkészlet 13.313 
K 36 f. Értékpapírok 153.030.— K. Óvadé­
kok 32.000.68 K. Váltók 61.813.42 K. Átme­
neti tételek 5.613.61 K. Adósok 903.576.29 K. 
Anyag és papirkészlet 409.957.30 K. össze­
sen 5.708..773.52 K.

T e h e r: Részvénytőke számla 1 millió 
200.000.— K. Rendes tartalékszámla 5ÍM X).— 
K. Gépek és felszerelések értékcsökkenési 
tartalékalapja 786.924.92 K. Hozzá: ezidei 
dotáció 289.346.25 K, összesen 1,076.271.17 
K. Háborús adós veszteségek tartalékja 30 
ezer K. Hitelezők 3,349.102.03 K. Nyereség 
egyenleg 48.400.32 K. összesen 5.708.773.52.

Nyereség és veszteség számla.
Tartozik: Kamatok 160.195.19 K. 

Adó 4.052.56 K. Fizetések, házbér és egyéb 
költs. 162.603.27 K. Értékcsökkenések 289 
ezer 346.25 K. Nyereség előhozat 1915. évről 
7326.73 K. Hozzá: Nyereség egyenleg 1916. 
évben 41.073.59 K, összesen 48.400.32 K. 
összesen 664.597.59 K.

Követel: Nyereség áthozat 1915. év­
ről 7326.73 K. Üzemfelesleg 657.270.86 K. 
összesen 664.597.59 K.

Az igazgatóság.
A fenti vagyonmérleget, továbbá a 

nyereség és veszteségszámlát pontosan meg­
vizsgáltuk és azokat minden részükben rend 
ben találtuk.

Budapest. 19.17. május havában.
A felügyelöbizottság.

A Fiumei Takarék- 
és Hitelszövetkezet
(Consorzio Fiumano di Credito e di 

Risparmio)
FIUME, Baeich palota 

emleti árakon fogad el jegyzéseket a

6°|o hatodik hadikölcsönre
és pedig május 25-ig á K 96.—
május 25-től jun. 12-ig á K 96.30 

MAGAS LOMBARDKÖLCSÖN.
ELŐNYÖS KAMATLÁB.

Catíi György utóda
. cs. és kir. udvari szállító

m GYÓGYSZERTÁRA
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a- 
zoimali és exakt elkészítésére. Kapható min 
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap 
panok, az összes ásványvizek, toalettcikkek 
szépitőszerek stb. stb.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó 
vállalat (Murai Jenő). 

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“ 
nyomdájában.

ADAKOZZUNK
— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

BUDAI
szAi.i.oöa és kAvéház

FIUME, DEÁK-KORZO.
50

Esténként elsőrendű szalonzene­
kar hangversenyez.

Kitűnő kávéházi italok és ételek. Bel- és kül­
földi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

A m. t. hölgyközönségnek
gyapjuruhák helyett

selyemszövetek
vásárlását ajánljuk, a me­
lyek aránylag olcsóbbak. 
Nagy választákunk van 
mindennemű selymekből. 
Az árak igen mérsékeltek.

Kiváló tisztelettel

WEISS M.
Fiume,

Ferenc József Korzó 11.sz.

KERESTETIK NAGYON ÜGYES

szakács vagy szakácsnő,
ki lakásán vagy házon kívül jó süteménye­
ket készíthet.

Ajánlatok ,Abbázia“ jelige alatt a 
„Tengerpartihoz (Amzendök. 
GS3lS£3IR2tSaR3tFÍ

Pezs godugöt
o használt, de nem töröttet, veszek 40 o 
o fillérért darabját, palaokdugót 5 K. o 
o kilóját utánvéttel. Előzetes tudakozó o 
o dás szükségtelen. Uj palackdugóért o 
o csak minta ellenében teszek legmaga- o 
o sabb árajánlatot. — ROBIGSEK o 
o ADOLF, BUDAPEST, Nefelejts o 
o utca 15. o

Trieszt
Corso 7, 9,11

Becs IX.

Gimnáziumi, polg. és keresk. iskolai ja­
vító-, pót-, magán- és felvételi, továbbá ké­
résit. és haditengerészeti felvételi

vizsgákra előkészít
kitünően képesített oki. tanerő. Cűn Zanu 

tel könyvkereskedésbe.
SÄQ»!*!»1» -v ■ ■

MONATH ELLA
oki. zongoratanitónő Via Caserma 4., III. 

emelet.

ins PERS 8 L
szálló és kávéház, Viale Deák*

Fényes berendezésű uj kávé­
ház. Teljesen újonnan bútorozott és 
átalakított szálló 40 elegáns szobá­
val. Lift, villany, fürdők.

Szives pártfogást kér
Panny Ferencz

tulajdonos.

SZERETETADOMANYOKAT 
A FRONTRA SZÁLLÍT A HADSE- 

GÉLYZÖ HIVATAL

Az Első Morvát Takarékpénztár
Fiókja Fiúméban

mint a hatodik hadikölcsön hivatalos jegyzési helye
elfogad jegyzéseket a 6°jo os magyar királyi adómentes állami járadékkölcsönre 
1917 évi líidjus 12-ikétöl — junius 12-ikéig az eredeti „feltételek és a legmesszebb­

menő kedvezmények mellett.
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